

外交部回应拜登签署2025财年国防授权法案： 不得实施涉华消极条款



针对美方将夹带涉华消极内容的“2025财年国防授权法案”签署成法，外交部发言人毛宁24日在例行记者会上回答有关提问时表示，中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉，敦促美方摒弃冷战思维和意识形态偏见，客观理性看待中国发展和中美关系。

综合新华社

年复一年渲染“中国威胁”

毛宁说，美方执意将夹带涉华消极内容的“2025财年国防授权法案”签署成法，年复一年渲染“中国威胁”，鼓噪对台军事支持，滥用国家力量打压中国科技和经济发展，限制中美经贸往来和人文交流，损害中方主权安全发展利益，干扰双方稳定中美关系的努力。中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。

“中方敦促美方摒弃冷战思维和意识形态偏见，客观理性看待中国发展和中美关系，切实遵守一个

中国原则和中美三个联合公报，停止武装台湾，停止将科技和经贸问题政治化、武器化，停止为增加军费、维持霸权寻找借口，不得实施上述法案涉华消极条款。”毛宁说，“中方将采取坚决有力措施，捍卫自身主权安全发展利益。”

军费支出近9000亿美元

美国总统拜登23日签署2025财年国防授权法案，将美国军费支出提升至约8950亿美元，较上一财年增长1%。

2025财年国防授权法案将提升现役军人工资，增加在亚太的军

事支出，并授权美军与以色列军队拓展联合军事演习等。

针对这一法案，美国国会参议员伯尼·桑德斯说，在无家可归者、食不果腹的儿童以及付不起取暖费的老年人数量达到约50万的情况下，美国不需要近万亿美元的国际经费。桑德斯认为，美国的国防体系已成为少数大型国防承包商牟利的工具，而不是服务于国家需要。

美国国会参众两院每年依据宪法通过下一财年国防授权法案，该法案由总统签署成为法律，是美国防务年度开支预算和国防政策的指导性文件。

“金砖大家庭”迎来9个伙伴国

外交部发言人毛宁24日就俄罗斯宣布金砖伙伴国名单表示，金砖大家庭迎来伙伴国，标志着金砖合作迈上新的台阶。中方愿同金砖成员国及伙伴国一道，促进“大金砖合作”高质量发展。

“今年10月，习近平主席出席金砖喀山峰会，同其他金砖国家领导人就设置伙伴国达成重要共识。这是继去年实现历史性扩员

后，金砖发展进程的又一个重要进展。”毛宁在例行记者会上说，峰会之后，中方积极配合主席国俄罗斯，会同金砖成员国推进伙伴国工作，最终确定印度尼西亚、马来西亚、泰国、白俄罗斯、玻利维亚、古巴、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、乌干达成为金砖伙伴国。

毛宁表示，金砖大家庭迎来伙伴国，标志着金砖合作迈上新的台

阶，金砖机制的代表性进一步扩大，感召力和影响力更加彰显，日益成为促进“全球南方”团结合作的重要平台。

“中方愿同金砖成员国及伙伴国一道，秉持开放包容、合作共赢的精神，拓展各领域务实合作，促进‘大金砖合作’高质量发展，推动构建人类命运共同体。”她说。

据新华社

全国财政工作会议为明年财政工作划出重点 明年退休人员基本养老金要涨



提高财政赤字率，安排更大规模政府债券，大力提振消费，优化支出结构……财政部部长蓝佛安表示，2025年要实施更加积极的财政政策，持续用力、更加给力，打好政策“组合拳”。

蓝佛安是在23日至24日于北京召开的全国财政工作会议上作出上述表述的。

综合人民日报、新华社、央视

打好政策“组合拳”，实施更加积极的财政政策

12月23日至24日，全国财政工作会议在北京召开。会议强调，中央经济工作会议系统部署2025年经济工作。各级财政部门要准确把握总体要求、政策取向和重点任务，稳中求进、以进促稳，实施更加积极的财政政策，强化财政资源和预算统筹，深化财税体制改革，加强财政科学管理，防范化解风险，严肃财经纪律，提高资金使用效益和政策效能，促进经济持续回升向好，为完成

“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局提供有力保障。

会议指出，2025年要实施更加积极的财政政策，持续用力、更加给力，打好政策“组合拳”。一是提高财政赤字率，加大支出强度、加快支出进度。二是安排更大规模政府债券，为稳增长、调结构提供更多支撑。三是大力优化支出结构，强化精准投放，更加注重惠民生、促消费、增后劲。四是持续用

力防范化解重点领域风险，促进财政平稳运行、可持续发展。五是进一步增加对地方转移支付，增强地方财力，兜牢基层“三保”底线。

“做好明年财政工作，必须把握好五个坚持：一是坚持做优增量、盘活存量；二是坚持小钱小气、大钱大方；三是坚持管理挖潜、花钱问效；四是坚持防范风险、严肃纪律；五是坚持前瞻谋划、引导预期。”蓝佛安说。

明年财政工作将聚焦这六个重点

明年财政工作将聚焦哪些方面着力？这次会议“划出重点”。

在支持扩大国内需求方面，适当提高退休人员基本养老金，提高城乡居民基础养老金，提高城乡居民医保财政补助标准，大力提振消费，大力提振消费。加大消费品以旧换新支持力度，健全公共文化服务保障机制，推进实施新一轮国家综合货运枢纽补链强链提升行动；积极扩大有效投资，合理安排债券发行。

在支持现代化产业体系建设方面，着力提升科技创新能力，全力支持关键核心技术攻关；加快推动产业转型升级，深入实施专精特新中小企业奖补政策；加强对企业的纾困支持，坚决防止乱收费、乱

罚款、乱摊派等问题。

在支持保障和改善民生方面，突出就业优先导向，支持教育强国建设，健全人口发展支持政策体系，促进卫生健康事业发展，织密扎牢社会保障网。

在支持城乡区域融合发展方面，确保国家粮食安全，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，有序推进乡村发展和建设，推动新型城镇化，促进区域协调发展。

在支持生态文明建设方面，深化横向生态保护补偿机制建设；加强生态保护和修复，继续支持打好蓝天、碧水、净土保卫战；稳步推进碳达峰碳中和，推动重点行业领域绿色低碳转型。

在支持高水平对外开放方面，

积极参与全球经济治理，深入参与多双边财经议题讨论；完善关税等进出口税收政策，深化与“一带一路”国家合作。

蓝佛安表示，在健全现代预算制度方面，加强预算管理顶层设计，推进零基预算改革，完善权责发生制政府综合财务报告制度等。在深化税收制度改革方面，研究同新业态相适应的税收制度，推动部分品目消费税征收环节后移并下划地方等。此外，还要进一步理顺中央和地方财政关系。

针对防范化解地方政府债务风险，蓝佛安指出，要落实落细置换政策；坚决遏制新增隐性债务，防止前清后欠；加快地方政府融资平台改革转型。

特朗普：美国拥有格陵兰岛绝对必要 格陵兰岛自治政府总理回应称绝不“卖岛”



当地时间12月23日，特朗普国际酒店门前的人行道上被涂鸦，指责特朗普最近关于巴拿马运河和格陵兰岛的言论是“愚蠢”的
视觉中国供图

哥本哈根消息：丹麦自治领地格陵兰岛自治政府总理穆特·埃格德23日表示，格陵兰岛是“非卖品”，绝不会出售。

美国当选总统特朗普日前在社交媒体发文表示，“出于国家安全和全球自由的目的，美国认为，(美国)拥有和控制格陵兰岛是绝对必要的。”

针对这一言论，埃格德23日发表声明说：“格陵兰岛属于格陵兰人。格陵兰岛是非卖品，将永远是非卖品。”

随后，丹麦首相办公室表示，除埃格德的声明外，丹麦首相弗

雷泽里克森“没有其他评论”。

在特朗普上一个总统任期内，美国媒体曾披露他多次向顾问咨询美国能否购买格陵兰岛。2019年8月，特朗普本人向媒体证实有购岛意向，弗雷泽里克森随即表示美国的想法是“荒谬的”。格陵兰岛自治政府外交部也在社交媒体上发文，明确表示格陵兰岛“不对外出售”。

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。格陵兰岛是丹麦的自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管，岛上稀土等资源丰富。
据新华社

以色列承认暗杀哈马斯前领导人哈尼亚

据以色列媒体23日报道，以国防部长卡茨当天证实，以色列7月31日在伊朗首都德黑兰暗杀了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)前领导人哈尼亚。

卡茨当天在一场纪念活动上针对也门胡塞武装近日多次向以色列发动导弹袭击发出威胁。他说：“我们将打击胡塞武装的战略基础设施，杀死其领导人。就像我们在德黑兰、加沙和黎巴嫩对付哈尼亚、辛瓦尔和纳斯鲁拉一样，我们也将对荷台达和萨那这样做。”

卡茨说，以色列已经击败哈马斯、黎巴嫩真主党，摧毁伊朗的防御系统和导弹生产系统，也将对胡塞武装施以严厉打击。

今年7月31日，哈尼亚在德黑兰遇袭身亡，以色列一直没有承认实施了这一暗杀。9月27日，真主党领导人纳斯鲁拉在以色列对黎首都贝鲁特南郊的空袭中死亡。10月17日，以色列国防军和以国家安全总局发表联合声明说，哈尼亚的继任者辛瓦尔在16日以军对加沙地带南部开展的一次军事行动中死亡。
据新华社

美国航空公司因技术问题停飞所有航班

据美国联邦航空管理局于美国东部时间12月24日早上证实，因遭遇广泛技术问题，美国航空公司暂时停飞所有国内航班。

美国航空公司在一份声明中表示，“团队正在努力尽快解决该问题，公司对由此带来的不便向客户表示歉意。”
据央视

韩最大在野党表示暂缓提请弹劾韩德洙

韩国最大在野党共同民主党院内代表朴赞大24日表示，暂缓向国会提请弹劾代行总统职权的国务总理韩德洙。

朴赞大对记者说，24日该党暂不向国会提请弹劾韩德洙，将待26日视韩德洙是否任命宪法法院法官后再做决定。

据韩联社报道，共同民主党

计划在26日举行的国会全体会议上处理宪法法院法官任命案。

共同民主党院内发言人尹钟君24日稍早时候说，党内一致通过了弹劾韩德洙的决定，将在当天提请国会处理韩德洙的弹劾动议案，并在26日向国会全体会议作报告。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(24345期)		
中奖号码:620	本地中奖注数	每注奖金
直选3	861注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2316注	173元

体彩排列5(24345期)		
中奖号码:62030	本地中奖注数	每注奖金
一等奖	68注	100000元

体彩7位数(24196期)		
中奖号码:0109176	本地中奖注数	每注金额
奖等	0注	0元
特等奖	0注	0元

体彩7星彩(24148期)		
中奖号码:465098+11	本地中奖注数	每注金额
奖等	0注	0元
一等奖	0	0元